

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета

издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 169 (19944)

Пятница, 23 июля 1982 года

Цена 3 коп.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

В широкой социально-экономической программе дальнейшего роста благосостояния советского народа, принятой XXV съездом КПСС, важное место удалено вопросам снабжения населения товарами культурно-бытового и хозяйственного назначения. Предусматривается в одиннадцатой пятилетке увеличить их производство не менее чем в 1,4 раза при одновременном улучшении качества и ассортимента изделий. Уже в первом году пятилетки в расчете на одну семью выпущено товаров культуры на 580 рублей. Сейчас у населения нашей страны свыше 75 миллионов телевизоров, множество стиральных машин, пылесосов, других устройств и приспособлений.

Все шире набор техники для семьи и дома. По итогам Всеобщего конкурса на лучшие новые товары массового спроса видно, что вместе с ростом производства потребительских изделий расширяется их ассортимент, улучшается качество. Популярны среди покупателей свердловская стиральная машина «Малютка», изделия московского завода «Микромашин», минские холодильники. Пятая часть продукции широкого потребления в Литве отмечена государственным Знаком качества.

Однако проблема качества ряда товаров для дома по-прежнему не сходит с повестки дня. В читательской почте «Правды» немало писем, содержащих претензии к телевизорам, магнитофонам, другим бытовым аппаратам и механизмам. Выходящая из строя дорогостоящая техника причиняет массу хлопот при ремонте, рекламации и возврате ее на завод. Как правило, предприятия-изготовители адресуют претензии покупателям в своих поставщиках материалов и комплектующих изделий. И подчас дело действительно в этом. Дисциплина поставок, добросовестность партнеров — вот что во многом определяет и ритм производства, и качество продукции. Вместе с тем и сами изготовители техники для дома могут и должны заботиться о престиже своих изделий.

Предстоит решить в нынешней пятилетке и пока еще острую проблему унификации многих видов товаров. Не выдерживает критики практика хозяйственников, стремящихся выпускать «свои» утюги, радиоприемники и т. п. Различные отрасли промышленности поставляют торговле 54 модели холодильников, 24 разновидности пылесосов, 30 типов электротриммеров. Такие товары одного и того же назначения, но многообразных конструкций не позволяют создать централизованную ремонтную базу, удорожают производство запасных частей. Ремонт их в большинстве случаев затягивается, что вызывает спровоцированные нарекания людей. Конечно, переход на унифицированные виды бытовой техники потребует перестройки производства, его специализации, но затраты в итоге будут оправданы. Министерству машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов нужно решительнее сокращать количество моделей однотипных хозяйственных изделий, добиваясь одновременно их высокой надежности, удобства при обслуживании. Недавно утвержденная программа комплексной стандартизации бытовых электротехнологий будет способствовать этой работе.

Производственники, приступая к выпуску того или другого прибора, часто не располагают данными о том, сколько такой продукции требует рынок, сколько запросы потребителей. Отсутствие координации действий отраслей в этом деле приводит к неоправданному дублированию, неэффективному использованию материалов и сырья. Воронежское объединение «Электроника» стало поставлять микропроцессоры, а заявки торговли на них уменьшились, поскольку рынок был насыщен ими. То же самое произошло и с некоторыми другими товарами. Службам изучения спроса и конъюнктуры торговли пора давать производственникам более объективные ориентиры, помогать им работать с точным прицелом.

Внедрение в наш быт сложной техники — явление отрадное. Но это породило непростую проблему, связанную с обслуживанием к восстановлению всевозможных аппаратов и устройств. Надо прямо сказать: темпы насыщения рынка электротехническими механизмами давно опережают рост возможностей ремонтной базы. Такое положение нельзя признать нормальным. Прежде всего требуется увеличить запас деталей для гарантированного обслуживания, лучше оснастить мастерские измерительными приборами. Следует упростить порядок рекламации бытовых изделий.

Многие в этом отношении могут сделать предприятия, выпускающие товары массового спроса. Так, в Министерстве электронной промышленности решили создать при заводах отдельный гарантинский отдел для бытовой аппаратуры со специализированными мастерскими, организовать на их базе центры технического обслуживания. Эти подразделения будут помогать службе быта внедрять передовую технологию ремонта, собирая информацию о характере дефектов изделий с целью дальнейшего совершенствования своей продукции. На некоторых предприятиях уже накоплен заинтересовавший внимание опыт таких работы. Идея отраслевого сервиса подтверждена, поскольку прямо нацелена на лучшее удовлетворение запросов людей. Подобный подход к делу стоит шире внедрять и в других отраслях.

Необходимо наладить также рачительное использование сложной домашней аппаратуры, отслужившей свою срок и не подлежащей восстановлению. До сих пор лишь часть ее идет на приемные пункты, а большинство приборов попадает под пресс. Такая практика противоречит нормам экономического хозяйствования. Речь идет о крупном резерве дефицитных материалов, и этот резерв надо привести в действие.

Рост выпуска, улучшение качества разнообразных культурно-бытовых и хозяйственных товаров — предмет постоянной заботы партийных организаций. Сейчас по итогам полугодия нужно глубоко проанализировать ход производства бытовых изделий, выметить и настойчиво осуществлять конкретные меры для всенарядного улучшения дела. Развертывая социалистическое соревнование за выпуск добрых, надежных изделий, партийные комитеты призывают повышать ответственность кадров, строго спрашивать с руководителями и специалистами за недоброкачественную продукцию, за каждый срыв ее поставки и ремонта.

Важна и ответственность работы всех, кто связан с выпуском товаров массового спроса, с обслуживанием бытовой техники. Ведь от них во многом зависят настроение миллионов людей, дальнейший подъем народного благосостояния.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 21 июля).

ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Следуя историческим решениям майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, труженикам сельского хозяйства Сурхандарьинской области досрочно, 21 июля, выпустили годовой план заготовок плодов и ягод. На заготовительные пункты доставлено 13 тысяч тонн свежих плодов и ягод — на 7,4 тысячи тонн больше, чем за соответствующий период.

(УзТАГ).

В СОЗВЕЗДИИ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

В расцвете духовных сил общества отмечает 60-летие образованного Союза ССР Советский Киргизстан. На состоявшемся 21 июля в Москве торжественном вечере, посвященном дню Республики на ВДНХ ССР, отмечалось, что ее труженицы совершили под руководством ленинской партии стремительный взлет от вековой отсталости к вершинам социального прогресса.

От узбеков Киргизии получила многочисленные приветствия, отраженные в газете «Правда Востока».

С каждым годом ширятся и крепнут дружеские связи трудовых коллективов Москвы и Киргизии. Их взаимно обогащает обмен передовым опытом. На встрече заслушали слова сердечной благодарности труженикам столицы за большую многообразную помощь, которую оказывала и оказывает Москва городам и селам Киргизии.

Представителям республик были вручены диплом почета и медаль ВДНХ ССР.

С творческим отчетом выступили коллективы художественной самодеятельности Киргизской ССР.

(ТАСС).



Добрый урожай хлопка ожидают получить в этом году хлопкоуборочные бригады Е. Кима из колхоза «Узбекистан» Коммунистического района столичной области — по 40 центнеров с каждого гектара. На снимке: полянин хлопчатника ведет один из лучших членов бригады поливальщик Баззарбай Усманалиев.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

На хлопковых полях идет интенсивное накопление урожая. Замечательные образцы трудового энтузиазма, мастерства и настойчивости проявляют в сложных условиях маловодья поливальщики и механизаторы, бригадиры, руководители и специалисты хозяйств, все, кто причастен к борьбе за большой хлопок Узбекистана.

Хлопкоуборочная техника хорошо помнит ту высокую оценку их труда, которую дал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР товарищ Л. И. Брежнев при вручении ему ордена Ленина, и полны решимости оправдать высокое доверие партии, новыми успехами закрепить свою трудовую репутацию в знаменательный год 60-летия образования ССР. Помнят и указание на то, что «себе» внимание следует уделять повышению качества заготовляемого хлопка-сырья. Это будет достойным ответом узбекских хлопкоуборочных партий к интенсификации про-

«МОЛНИЯ-1»

Сообщение ТАСС

21 июля 1982 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1». Спутник связи «Молния-1» предназначен для обеспечения эксплуатации системы дальней телефонной телеграфной радиосвязи, а также передачи программ Центрального телевидения ССР на пункты сети «Орбиты», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Спутник выведен на высокогеополитическую орбиту с апогеем 38 900 километров в северном полушарии и перигеем 650 километров в южном полушарии. Период обращения спутника — 11 часов 41 минута, наклонение орбиты — 63 градуса.

На борту спутника, кроме аппаратуры для передачи программ телевидения и осуществления дальней многосторонней радиосвязи, установлен аппаратура командно-измерительного комплекса, а также системы ориентации, коррекции орбиты и энергопитания спутника.

По полученным данным, аппаратура, установленная на борту спутника, функционирует нормально, сеансы связи через спутник «Молния-1» будут проводиться в соответствии с намеченной программой.



Передовая ткачиха Бухарского текстильного комбината В. И. Клименова (вторая слева) обогнула за нынешнюю пятницу десять головных норм. Дела у нее идут отлично. Опытная производственница своим мастерством охотно делится с молодыми работниками.

Фото А. МИРЗАДЖАНОВА (УзТАГ).

ИДЕТ УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ НЕДЕЛЯ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ СССР, ПОСВЯЩЕННАЯ ЛИТВЕ



В СЕМЬЕ СВОБОДНЫХ И РАВНЫХ

ТРИДЦАТЬ седьмая ударная трудовая неделя в честь 60-летия образования СССР посвящена Литовской ССР.

Литовская ССР — одна из пятнадцати суверенных и равноправных республик. На географической карте нашей страны Литва не так велика. Однако ее территория превышает площадь таких государств, как Бельгия, Швейцария.

Крепкими витамины связана Литва со всеми союзными республиками, в том числе и Узбекистаном. Литву от Узбекистана отделяют тысячи километров. Но это не мешает нам иметь прочные экономические, культурные, литературные, научные связи.

Электроэнергетические агрегаты, различные станки, вычислительную технику, радиотехнику и многое другое, сделанное в Литве, можно встретить на заводах, фабриках и стройках Узбекистана.

В свою очередь Литва получает различное оборудование из нашей республики.

Вот один из примеров деловых контактов. Из Министерства легкой промышленности нам сообщили, что Ташкентское производственное кожгалантерейное объединение «Сорек» соревнуется с Вильнюсской и Шаумяйской кожгалантерейными фабриками. По итогам прошлого года по всем технико-экономическим показателям Ташкентское объединение превзошло победителем социалистического соревнования, а также побеждало литовские фабрики.

Электроэнергетические агрегаты, различные станки, вычислительную технику, радиотехнику и многое другое, сделанное в Литве, можно встретить на заводах, фабриках и стройках Узбекистана.

В свою очередь Литва получает различное оборудование из нашей республики.

Известны всей стране достижения литовских архитекторов, садовников, художников, писателей, литераторов. Лица за последние время у нас изданы произведения Э. Межелайтиса, Ю. Маринкявичюса, П. Авилюса.

Нити нашей дружбы, братства самые разветвленные. В послевоенные годы Литовская ССР, созданной в колхозе имени Ленина, стала обогащать палитру колхозных умелцев, разыскивающих традиции национальных художественных промыслов. Многие работы, демонстрировавшиеся на республиканских, всесоюзных и международных выставках, отмечены призами и почетными грамотами.

Это обмен опытом, обсуждение проблем, совместный поиск путей их решения.

На селе у нас добрым словом отзываются о животноводстве Колхозники, оранжисты и рабочие совхозов. Колхозники и рабочие совхозов Киргизии обогащают скот черно-пестрой и красной линий, породы и сорта белой литовской породы.

Эти высокопродуктивные животные давно приспособлены в нашей республике. Министерство сельского хозяйства Узбекской ССР ежегодно закупает в братской Литве полторы две тысячи коров, тысячу, племенных свиней.

Без преувеличения можно сказать, что все министерства, ведомства, творческие организации нашей республики прямо или косвенно связаны с Литвой.

Известны всей стране достижения литовских архитекторов, садовников, художников, писателей, литераторов. Лица за последние время у нас изданы произведения Э. Межелайтиса, Ю. Маринкявичюса, П. Авилюса.

Узбекским читателям на своем родном языке познакомились с лучшими произведениями Курган-Тюбинского трансформаторного завода. Машинисты обязались досрочно выполнить годовую заданию для сооружения нового здания газопровода.

Нити нашей дружбы, братства самые разветвленные. В послевоенные годы Литовская ССР, созданной в колхозе имени Ленина, стала обогащать палитру колхозных умелцев, разыскивающих традиции национальных художественных промыслов. Многие работы, демонстрировавшиеся на республиканских, всесоюзных и международных выставках, отмечены призами и почетными грамотами.

На 26 июля по республике подготовлено 72,8 процента парка хлопкоуборочных машин, в том числе 64,4 процента, навесенных на тракторы — это несколько больше, чем на эту же дату в прошлом году. Высокий темп взят в ремонтных мастерских Наманганской, Ташкентской, Кашкадарьянской, Бухарской областей, где 80—90 процентов машин готовы к выходу в поле. Намного отстают от лидеров в джизакских, сирдарьинских, каракалпакских хозяйствах.

Высокая ответственность лежит на тружениках хлопкоуборочных машин, которые ведут на линейку готовности значительную часть техники.

В целом по республике во ржиочки готовы к выращиванию на 62,5, погрузчики хлопка — на 86,4, тракторные прицепы — на 80,1, курачкоуборочные машины — на 90,1, курачкоуборочные машины — на 57,7, под-

борщики хлопка — на 68,9 процента.

Дело спорится у ремонтников Кашкадарья, в хозяйствах Ферганской долины, Бухарской области.

Гораздо медленнее работают джизаки, сирдарьинцы, самарканцы. А ведь страда не за горами. Наступивший этап работ во многом должен предопределить характер уборочной, от уровня подготовки к ней в огромной степени зависят результаты всех сельскохозяйственных гаражей.

Высокая ответственность лежит на тружениках хлопкоуборочных машин, которые ведут на линейку готовности значительную часть техники.

